



С заботой о ветеранах

Ход истории неумолим, и каждый день отдаляет нас от исторических событий, участниками которых были ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Но война - это не ушедшая в далёкое прошлое страница истории, потому что живы те, кто её творил, а также жива память о героях, кто отдал жизнь ради свободы и независимости своей страны, ради жизни на земле.

Испокон веков история нашей Отчизны подкрепляется жизненным примером старшего поколения, которое щедро передаёт последующим поколениям свой богатый опыт, знания и мудрость.

Руководство Чувашии республиканского отделения Российского Союза ветеранов делает всё возможное, чтобы жизнь пенсионеров, входящих в эту общественную организацию, стала более интересной и насыщенной. Работа с ветеранами не ограничивается лишь поздравлениями с юбилеями и в связи с памятными историческими датами России, а выражается также и в тесном общении с ними в повседневной жизни. Это привлечение ветеранов к общественной работе, к занятиям спортом, а также постоянные встречи с молодёжью, что даёт ветеранам чувство их значимости (нужности) в современном обществе и в статусе пенсионеров. А для подрастающего поколения это великий пример силы человеческого духа, активного, в том числе и творческого, долголетия.

Из книг, кинофильмов и рассказов очевидцев мы знаем, как трудно приходилось фронтовикам - ночевать в землянках, в снегу, мокнуть под дождём, недоедать, но они мужественно преодолевали эти трудности и шли вперёд, к Великой Победе. Прожитые годы, лишения и невзгоды подорвали здоровье солдат Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий - болят старые раны, поэтому они вынуждены обращаться в медицинские учреждения. Здоровье ветеранов и инвалидов войн - это и важная проблема, и забота ветеранской организации.

Благодаря сотрудничеству руководства Чувашии республиканского отделения Российского Союза ветеранов с фондом «Память поколений» за два года семь ветеранов получили благотворительную помощь - медицинские аппараты («Алмаг», тонометры, глюкометры и пр.).

Налажено деловое сотрудничество с компаниями «Здоровый Мир», «Альсария». Регулярно организовываются встречи ветеранов с сотрудниками этих фирм. В частности, 20 октября в ДК Агрэгатного завода была организована очередная встреча, посвящённая 6-летию компании, на которой раздавали подарочные (бесплатные) сертификаты на посещение салона и проведение многофункциональной компьютерной диагностики организма.

Союз ветеранов активно сотрудничает с диагностическим центром Чувашии БУ ЧР «Республиканская клиническая больница» Министерства здравоохранения Чувашии. Так, наши ветераны проходят здесь полное медицинское обследо-

вание и лечение (амбулаторное, при необходимости - стационарное). Если нужно дополнительное исследование, то их направляют в другие учреждения. Мои респонденты (Светлана Шишкина и Тамара Петрова), единодушно отметили профессионализм, тактичность и чуткость к пациентам зав. хирургическим отделением Фёдора Борисовича Шеркунова, выразили признательность всему медперсоналу за работу.

Делегация активистов Союза ветеранов (Тамара Петрова, Валентина Агакова и Тамара Ульянова) побывала в терапевтическом отделении Республиканского клинического госпиталя (заведующая Надежда Тимофеевна Макеева), пообщалась с персоналом и пациентами. Это работа, направленная на поддержание здоровья и улучшение качества жизни ветеранов. Госпиталь (главврач Елена Владимировна Барсукова) - это центр оказания квалифицированной медицинской помощи ветеранам и инвалидам войн, боевых действий, а также лицам, подвергшимся воздействию радиации, в стационарных условиях в плановом порядке, преимущественно по социальным показаниям с одновременным проведением поддерживающего лечения. Есть и отделение неврологии, хирургии, урологии, анестезии, реанимации и др.

В госпитале регулярно проходят лечение все наши ветераны - участники Великой Отечественной войны (А.А. Янович, Н.Г. Морозов, В.А. Тры, А.В. Рыбаков и другие), многие ветераны-интернационалисты (Г.В. Прохоров, Р.И. Васильев и другие), вдова погибшего В.И. Владимировна.

Чтобы ознакомиться с деятельностью стационара дневного пребывания БУ «Центральная городская больница» Министерства здравоохранения Чувашии, в один из осенних дней туда прибыли ветераны-активисты Валентина Агакова, Тамара Петрова, Тамара Ульянова и ваш корреспондент. Они убедились, что здесь созданы благоприятные условия для эффективного лечения, улучшения самочувствия (заведует отделением молодой перспецивный врач-терапевт Алёна Витальевна Иванова, выпускница медфака ЧГУ).

Активисты Союза часто посещают ветеранов на дому. Так, в этом году делегация активистов - Владимир Туркин, Светлана Шишкина, Тамара Петрова, Валентина Агакова и ваш корреспондент вместе с фотографом Тамарой Ульяновой побывали у ветеранов дома, среди них - К.Г. Шевнин, П.Н. Теплов, О.А. Сазонов, М.П. Такмаков, В.К. Щеткина, В.П. Грачёва и другие. В непринуждённой домашней обстановке пообщались с ними, расспросили о жизни и состоянии здоровья, записали их воспоминания. Нас восхищает, удивляет, внушает глубокое уважение активная жизненная позиция

наших ветеранов и их неисчерпаемая энергия. Они живут честно, преодолевают бытовые трудности, не опуская рук, не просят помощи, хотя, порой, очень нуждаются в ней, нуждаются в заботе и внимании. Если собрать воспоминания, очерки о ветеранах, помещённые на страницах республиканских газет и журналов, наберётся поучительная и увлекательная книга о разных судьбах, о воспитании характера и силе человеческого духа.

Жизнь ставит перед всеми нами схожие проблемы, несмотря на разницу в возрасте, темпераменте, воспитании, уровне культуры. И каждый из нас выбирает ту модель поведения, которая его устраивает. Не секрет, что на общее самочувствие человека влияет положительная настройка «на успех», «на активную жизнь», предполагающая определённые стереотипы поведения. Как трактует этимологический словарь русского языка, слово «здоровый» образовано от общеславянского существительного «дерево» («подобный дереву, такой же высокий, сильный, крепкий»). «Здравый» восходит к корню, давшему слова здоровый, дерево, дрова. Слово «здоровый» со временем переосмыслили в «разумный». Знают, чтобы быть здоровым, нужно вести разумный образ жизни.

Наши ветераны в этом плане - достойный пример для подражания. Многие из них ведут активный образ жизни. Так, Н.Г. Морозов круглый год занимается скандинавской ходьбой, К.Г. Шевнин регулярно сдаёт нормы ГТО, показывая неплохие результаты в своей возрастной категории. Ю.Ю. Ильин - марафонец, В.А. Орлова ежегодно выходит на «Лыжню России». Многие ветераны продолжают творческую деятельность, выпускают литературные труды.

Наши ветераны периодически отдыхают в санаториях. Так, в этом году побывали по путёвкам в санатории «Вега», «Кленовая роща» - С.П. Шишкина, «Волжские зори» - В.И. Владимировна, «Надежда» - Т.С. Петрова.

Идёт жизнь, сменяют друг друга поколения, меняют облик города и села. Но нетленными остаются такие понятия как верность, честь, совесть. И пусть праправнукам солдат Великой Отечественной войны никогда не придётся воевать, и война останется лишь в воспоминаниях ветеранов. В каждом из нас остро проступает ощущение своего гражданского долга перед защитниками Отечества. Забота о ветеранах, вынесших на своих плечах тяготы военного времени, - это наше общее дело, и помощь ветеранам - святая обязанность нашего общества, нашего государства.

Людмила Кутьина,
руководитель корреспондентского
пункта сайта Российского Союза
ветеранов по Чувашской Республике